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1. Načrtněte vrstevnice funkćı f , g procházej́ıćı bodem B = [−1, 2]. Vy-
počtěte gradienty ∇ f(B), ∇ g(B) a umı́stěte je do bodu B.

f(x, y) = x+ y2, g(x, y) = x2 − 4x+ y2

1* Vypoč́ıtejte determinant matice, jej́ıž sloupce jsou gradienty, které jste
spoč́ıtali. Uved’te geometrický význam tohoto determinantu. Pak vyu-
žijte tento geometrický význam a náčrtek k odhadnut́ı a zkontrolováńı
hodnoty determinantu.

2. Vypočtěte Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bo-
dě A a zjistěte vzájemnou polohu jejich graf̊u v okoĺı bodu A (tj. jestli
jeden z graf̊u lež́ı nad druhým, nebo jestli se prot́ınaj́ı).

f(x, y) =
x

(x+ y)2
A = [2,−1]

2* Uved’te definici indefinitńı matice a objasněte, jak tato definice souviśı
s určeńım vzájemné polohy graf̊u.

3. Uzavřený válcový sud s objemem 180 litr̊u se bude vyrábět z dvoj́ıho
plechu: na podstavu válce se užije materiál dvakrát dražš́ı než na jeho
plášt’. Jak se má zvolit poměr výšky h válce a poloměru r podstavy,
aby cena celého sudu byla co nejmenš́ı?

3* Načrtněte křivku na které hledáte vázaný extrém a na ńı vyznačte bod
tohoto extrému. Dále do tohoto bodu umı́stěte gradient funkce, jej́ıž
extrém hledáte.

4. Načrtněte obrazce O1, O2, odhadněte polohy jejich těžǐst a poté vypoč-
těte polohu jednoho z těžǐst’.

O1 = {[x, y] ∈ R2 : x+ 1 ≤ y ≤ 3− x2}
O2 = {[x, y] ∈ R2 : x ∈ [0, π/2] ∧ y ∈ [0, cos(x)]}

4* Vypočtěte polohu obou těžǐst’.

5. Vypočtěte bodovou limitu posloupnosti funkćı na intervalu I a zjistěte,
zda posloupnost konverguje na I stejnoměrně.

fn(x) =
1

1 + nx2
, I = (0, 8)



5*
fn(x) =

nx

1 + nx2
, I = (0, 8)


